
Συνέντευξη του Θεμιστοκλή Μπαλασόπουλου 

Προέδρου της Εκτελεστικής Επιτροπής της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.  

στο Περιοδικό «ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ» 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΤΕΥΧΟΥΣ 3 – ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ-ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2013 

 

Ερώτηση: Τι γίνεται με το προσωπικό στους Ο.Τ.Α.; 

 

Απάντηση: Το προσωπικό της Τοπικής Αυτοδιοίκησης έχει μπει στο στόχαστρο της 

κυβέρνησης. Μέσα στο καλοκαίρι προχώρησαν σε «ξαφνικό θάνατο» της Δημοτικής 

Αστυνομίας και των Σχολικών Φυλάκων.  

Περίπου 6.000 εργαζόμενοι τέθηκαν σε διαθεσιμότητα ή κινητικότητα, και 

οδεύουν προς την απόλυση, αφού αυτός είναι ο στόχος της κυβέρνησης. Τώρα 

ανακοινώνουν πώς έρχονται 12.500 επιπλέον απολύσεις και δηλώνουν ότι ο 

μεγαλύτερος αριθμός θα προέρχεται από την Τοπική Αυτοδιοίκηση.  

Χτυπούν το «σκληρό πυρήνα» της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, την αποψιλώνουν 

από προσωπικό και προωθούν τις ελαστικές σχέσεις εργασίας. Με προγράμματα τύπου 

Κοινωνικών Συνεταιριστικών Επιχειρήσεων (ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ.) και άλλες μορφές 

ελαστικών σχέσεων εργασίας θέλουν να στελεχώσουν τις υπηρεσίες της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης δίδοντας μισθούς πείνας.  

 

Ερώτηση: Ποιες οι σχέσεις των Ο.Τ.Α. με τους κρατικούς και κοινωνικούς θεσμούς; 

 

Απάντηση : Το κοινωνικό κράτος, το κράτος πρόνοιας που έπρεπε να είναι 

διασφαλισμένο από την κυβέρνηση, καθώς οι ασφαλισμένοι έχουν πληρώσει γι’ αυτό 

και η πολιτεία έχει υποχρεώσεις απέναντι τους, βρίσκεται σε κατάρρευση. Η 

οικονομική κρίση και η πολιτική των μνημονίων έχει κάνει δραματική αν όχι 

τριτοκοσμική την κατάσταση.  

Η Τοπική Αυτοδιοίκηση ανέλαβε δράσεις και στάθηκε στο πλευρό των πολιτών 

που είχαν ανάγκη, των αδύναμων κοινωνικών ομάδων, με προγράμματα όπως το 

«Βοήθεια στο Σπίτι», αλλά η κυβέρνηση, υποταγμένη στις απαιτήσεις των δανειστών 

αρνείται να το χρηματοδοτήσει, προκάλεσε τεράστια προβλήματα στις πληρωμές του 

προσωπικού και καθίσταται πλέον αμφίβολο για πόσο ακόμη θα υπάρχει. Τόσο το 

συγκεκριμένο πρόγραμμα όσο και κάποια άλλα.  

Στερούν από ηλικιωμένους και ανήμπορους πολίτες μια  κοινωνική υπηρεσία. 

Τους κλείνουν το… οξυγόνο και γκρεμίζουν το τελευταίο τους αποκούμπι. Αν δεν 

υπήρχαν τα Κοινωνικά Παντοπωλεία και τα Κοινωνικά Φαρμακεία με πρωτοβουλία 

των Δήμων και δεν οργανώνονταν συσσίτια, άνθρωποι θα πέθαιναν της πείνας μη 

έχοντας ελέω της πολιτικής των μνημονίων τη δυνατότητα να εξασφαλίσουν ένα πιάτο 



φαγητό και τα φάρμακά τους. Η κυβέρνηση εκείνο που κάνει είναι να τσαλαπατά την 

αξιοπρέπεια των πολιτών και να τους… σερβίρει ληγμένα προϊόντα. 

 

Ερώτηση: Υπάρχει συμμετοχή των πολιτών; 

 

Απάντηση: Η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. με ανοιχτές επιστολές και ανακοινώσεις της επιχειρεί όλο 

αυτό το διάστημα και θα συνεχίσει να το κάνει, να ενημερώνει τους πολίτες για το πώς 

η κυβερνητική «επίθεση» στην Τοπική Αυτοδιοίκηση έχει άμεσες επιπτώσεις στους 

ίδιους. Στις παρεχόμενες υπηρεσίες από τους Δήμους, αλλά και στην τσέπη τους.  

Ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι η διαχείριση των απορριμμάτων που θέλει 

η κυβέρνηση να εκχωρήσει σε ιδιώτες. Αν συμβεί αυτό δεν θα χάσει η Τοπική 

Αυτοδιοίκηση την αρμοδιότητα, μόνο, αλλά θα μετακυλισθεί το κόστος στους πολίτες, 

με υπέρογκη αύξηση των Δημοτικών τελών.  

Δυστυχώς όμως η συμμετοχή των πολιτών σε δράσεις και κινητοποιήσεις για την 

υπεράσπιση του Δημόσιου και Κοινωνικού χαρακτήρα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

είναι σημαντικά περιορισμένη και αυτό δεν βοηθάει καθόλου να μπει ένα τέλος στις 

αξιώσεις της κυβέρνησης και της τρόικας. 

 

Ερώτηση: Ποιες παθογένειες πιστεύετε ότι βασανίζουν τη Δημοκρατία μας; 

 

Απάντηση: Η χώρα είχε την ατυχία να κυβερνάται από πολιτικούς που την έφεραν στο 

χείλος του γκρεμού εξαιτίας των πολιτικών που άσκησαν με τη διασπάθιση του 

Δημοσίου χρήματος, την ανομία που επέτρεψαν και την παράδοση τους στα 

επιχειρηματικά συμφέροντα και τα ρουσφέτια.  

Οι πολιτικοί αυτοί παρέδωσαν τη χώρα τα τελευταία χρόνια στην τρόικα και 

παριστάνουν τους κυβερνήτες, ενώ επί της ουσίας είναι εκτελεστικά όργανα. Για να 

εφαρμόσουν το πρόγραμμα που επιβλήθηκε από τις Βρυξέλλες, το Δ.Ν.Τ., το Βερολίνο 

κατέλυσαν το Σύνταγμα πολλάκις και μετέτρεψαν την Πράξη Νομοθετικού 

Περιεχομένου σε «φονικό» εργαλείο.  

Θέλουν να απολύσουν εργαζόμενους το πράττουν με Πράξη Νομοθετικού 

Περιεχομένου (αν και τώρα γίνεται και με απλή Υπουργική Απόφαση, εκεί φτάσαμε), 

θέλουν να κόψουν μισθούς και συντάξεις το κάνουν με Πράξη Νομοθετικού 

Περιεχομένου, θέλουν να περάσουν άλλα μέτρα τα επιβάλλουν με τον ίδιο τρόπο ή και 

με ένα e-mail.  

Κατήργησαν όλους τους δημοκρατικούς θεσμούς, κατήργησαν το Κοινοβούλιο 

και κατέλυσαν το Σύνταγμα. Όλα θυσία στο βωμό των ξένων «κατακτητών», σε βάρος 

πάντα των Ελλήνων και της χώρας. 

 

Ερώτηση: Η Τοπική Αυτοδιοίκηση στην Ελλάδα της κρίσης συνεχίζει να αποτελεί ένα 

από τα βάθρα της Δημοκρατίας; 

 



Απάντηση: Έχει πληγεί σε μεγάλο βαθμό και η Τοπική Αυτοδιοίκηση από τι στιγμή 

που οι αποφάσεις πλέον λαμβάνονται και επιβάλλονται από ξένα κέντρα εξουσίας. Η 

Τοπική Αυτοδιοίκηση τέθηκε σε οικονομική επιτροπεία, η χρηματοδότηση 

περιορίστηκε δραματικά με αποτέλεσμα να μην μπορεί να ασκήσει βασικές της 

αρμοδιότητες και να προσφέρει αυτά που οι πολίτες περιμένουν απ’ αυτή. Δεν είναι 

βέβαια τυχαίο αυτό.  

Πίσω από την τακτική της απαξίωσης του θεσμού της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

και του προσωπικού της κρύβονται μεγάλα συμφέροντα. Το ενδιαφέρον της «Task 

Force» του Ράιχενμπαχ και του Γερμανού εντεταλμένου στην Ελλάδα Φούχτελ 

φανερώνει τις προθέσεις όσων εποφθαλμιούν τις αρμοδιότητες της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης.  

Και για την όλη αυτή κατάσταση έχουν ευθύνες ασφαλώς και οι Αιρετοί που 

συντρώγουν και συμμετέχουν σε μυστικές και φανερές συναντήσεις με τους εκφραστές 

και τους εκπροσώπους των εγχώριων και ξένων επιχειρηματικών συμφερόντων. Και 

βέβαια όχι για το καλό της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, των εργαζομένων ή των πολιτών, 

αλλά για ιδία οφέλη.   

 

Ερώτηση : Το έργο σας και η θέληση σας θα σας οδηγήσουν και πάλι να διεκδικήσετε 

μια νέα θητεία; 

 

Απάντηση : Βρίσκομαι περίπου στο μέσο της 3ετούς θητείας μου ως Πρόεδρος της 

Εκτελεστικής Επιτροπής της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α., σε μία εξαιρετικά δύσκολη περίοδο, ίσως 

την κρισιμότερη για την Τοπική Αυτοδιοίκηση εξαιτίας των προβλημάτων που 

δημιουργούνται από την εφαρμογή της μνημονιακής πολιτικής της κυβέρνησης και της 

τρόικας και των μέτρων εξόντωσης που απορρέουν από αυτή. 

Επιδίωξη μου είναι να αντισταθούμε ως εργαζόμενοι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση 

σε αυτή τη λαίλαπα των μέτρων που μας στερεί και καταργεί δικαιώματα που με αίμα 

αποκτήθηκαν τις τελευταίες δεκαετίες και να ανατρέψουμε την πολιτική που θέλει το 

ξεπούλημα της Δημόσιας περιουσίας, την ισοπέδωση των μισθών και των συντάξεων, 

την κατάργηση της ιατροφαρμακευτικής και κοινωνικής ασφάλισης. Σε αυτόν το στόχο 

και σε αυτό τον αγώνα είμαι προσηλωμένος.       

 


